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Referat af repræsentantskabsmøde onsdag 23. oktober 2024    

Repræsentantskabsformand Jens Risum bød velkommen - specielt til de nye medlemmer fra 

folkeoplysningsforbundene. 

1. Valg af dirigent samt navneopråb 

TV 2 Danmarks advokat, Pernille Stærke blev valgt, hun konstaterede, at formalia var i orden og foretog 

navneopråb.  

Grøn: fremmøde, gul: afbud, rød: udeblivelse 

AOF Danmark 
Mads Bernt Winther  
Sarah Thelin  

ARF Multimedier 
Anni Welander  
John Grøndtved  
Sven Kristiansen 

Børne- og Ungdomsorganisationernes Samråd 
Beth Enevoldsen  
Claus Museth  
Tina Skovgaard Madsen 

Dansk Industri 
Karne Lykkebo  
Stine Halberg  

Dansk Kunstnerråd 
Ingen medlemmer 

Danske Studerendes Fællesråd 
Amalie Jensen  
David Ellebye  
Esben B. Salmonsen 

Fagbevægelsens Hovedorganisation 
Bo Kjærulf  
Hans Nissen  
Henrik Tonnesen  

Folkeligt Oplysnings Forbund (FOF) 
Carsten Nøddebo Rasmussen  
Rie Freja Ørnemark 
 
FORA  
Brian Køster 
Flemming Thøgersen 
Susanne Wad Leth  
 
Idrættens Samarbejdsudvalg 
Claus Schou 
Jens Risum 
John Sørensen 
Jørgen Busch 
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Lars la Cour 
Paw M. Marnæs 

INSP! 
Intet medlem 

KIG og LYT  
Inge Søborg  
Martin Hedlund Fink  

KLF, Kirke og Medier 
Elisabeth Matzke Olesen  
Frede Jørgensen 
Søren Hjorth 
 
Kulturelle Samråd 
Ilse Schødt 
Kenneth Jensen 
Preben Frederiksen 

Liberalt Oplysnings Forbund (LOF) 
Bente Enert  
Frank Nørgaard  
Jette Christensen  

Menighedsrådenes Distriktsforeninger 
Hans-Henrik Nielsen 
Kirsten Jørgensen 
Kjeld-Ole Munk 

Mino Danmark 
Sama Sadat Ben Haddou 

Red Barnet Ungdom 
Benjamin Rudman 

SIND 
Intet medlem 

Ungdombureauet 
Anna Bisp Asghari  

Enkeltmedlemmer udpeget af bestyrelsen efter ansøgning 
Cecilie Ørum Petersen  
Erik Olsen  
Katja Holm  
Keld Volder 
Mads Kæmsgaard Eberholst  
Marcel Maxen  

Lena Bøgild 

Kommunernes folkeoplysningsudvalg 
Brøndby:   Alexander Bruhn Skjøth 
Fredensborg:  Lisbeth E. Knudsen  
Frederiksberg: Birthe Markman  
Furesø:   Lars Køster Svendsen  
Gladsaxe: Helene Nejst  
Gribskov:  Kurt Plambech  
Halsnæs:   Lars Schytt Larsen  
Helsingør:  Frank S. Jensen  
Hvidovre:   Ole Bested  
Ishøj:  Jens Jørgen Nielsen 
København:  Søren Hemmingshøj  
Lejre:   William S. Jacobsen  
Lyngby-Taarbæk:  Claus Colding -Jørgensen  
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Roskilde:   Jakob Bo Berthelsen 
Rudersdal: Poul-Henrik Appelqvist  
Rødovre:   Karin Finner Madsen 
Stevns:  Brian Quist 
Vallensbæk:  Christina Daugbjerg Roden Nielsen 

2. Godkendelse af referat fra seneste møde 

Der var ingen bemærkninger til referatet, som dermed var godkendt.  

3. Orientering om vedtægtsændringerne for TV 2 Kosmopol  

Vedtægterne var fremsendt til medlemmerne inden mødet. Bestyrelsesformand Mads Kæmsgaard 

Eberholst uddybede: Vi har talt om vedtægter fra før jeg blev formand. Vi har gennem længere tid 

arbejdet med grundlaget og med selve vedtægterne. Som et af resultaterne kan vi i dag byde 

velkommen til 34 nye medlemmer. 

Ændringer er: 

• Vi har udvidet antallet af medlemmer 

• Ny procedure for udpegning af de kommunale repræsentanter 

• Forperson og bestyrelsesleder er nye begreber i vedtægterne i trit med samfundsudviklingen 

• Næstforpersonsposten er afskaffet, ved forfald af forperson udpeges en ny ved næste møde 

• Medlemmer af bestyrelsen kan indstille personer til bestyrelsen 

• Tydeliggørelse af, at det er bestyrelsen, der er ansvarlig for at skrive vedtægterne, ved 

ændringer er bestyrelsen forpligtet til at informere repræsentantskabet. Repræsentantskabet 

kan foreslå ændringer til vedtægterne.  

Repræsentantskabet drøftede ændringerne.  

 

4. Valg til bestyrelsen  

Pernille Stærke orienterede om, at opstillingsliste samt opstillingsskemaer var udsendt rettidigt til 

repræsentantskabet. En af de opstillede havde i mellemtiden trukket sit kandidatur tilbage.  

De 5 kandidater fik 3 minutter hver til at præsentere sig.  

Der blev foretaget skriftligt valg.  

Der var 35 stemmeberettigede, som hver skulle stemme på 3 kandidater. 

Stemmerne blev talt op og fordelte sig således:  

Camilla Dannenberg: 15 stemmer 

Cecilie Ørum Petersen: 24 stemmer 

John Sørensen:23stemmer 

Pernille Nærvig Petersen: 21 stemmer 

Stine Halberg Funder: 22 stemmer  

Dermed var Cecilie Ørum Petersen, John Sørensen og Stine Halberg Funder valgt. Den nye bestyrelse 

skulle konstituere sig efter repræsentantskabsmødet.  

Bestyrelsesformanden takkede de afgående medlemmer Bo Kjærulf og Frede Jørgensen.  
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5. Udvikling af repræsentantskabet  

Mads Kæmsgaard Eberholst ridsede baggrunden for arbejdet op: Vi har haft et problem i 

repræsentantskabet, som har gået på, hvordan vi kan sikre en vis fornyelse af medlemmer til 

repræsentantskabet. Vi har forsøgt at løse det gennem mange år, det første udvalg blev nedsat i 2016.  

Vi har haft mange gode diskussioner om det i løbet ad årene. Vi foretrak at ændre vedtægterne som 

det første og få medlemsbasen på plads. Nu gør vi noget ved indholdet. Vores drømmescenarie er at 

have mere levende møder, at sætte repræsentantskabets kompetencer i spil, at give medlemmerne 

noget med herfra, at højne mødedeltagelsen og kontinuerligt at udvikle repræsentantskabet.  

Bestyrelsesmedlem Anna Bisp Asghari faciliterede herefter workshops, hvor man drøftede: Hvad 

fungerer godt og mindre godt i repræsentantskabet? Hvad kan repræsentantskabet gøre for, at det 

enkelte medlems perspektiver kommer i spil? Hvad kan det enkelte medlem gøre for at få sine 

perspektiver i spil? Det skulle helst ende i nogle tiltag og initiativer, udvalget kan gå videre med i 

arbejdet med at styrke og udvikle repræsentantskabet. Der vil evt. blive nedsat nogle arbejdsgrupper i 

den nærmeste fremtid, som kan arbejde videre med tiltagene. Det hele vil blive præsenteret på næste 

repræsentantskabsmøde. 

6. Orientering om mediehusets liv nu og ind i 2025  

Morten Kjær Petersen sagde, at Siden Sidst fra direktøren og bestyrelsesformanden var  udsendt 

inden mødet og spurgte, om der var kommentarer/spørgsmål til det. Det var der ikke. Mads 

Kæmsgaard Eberholst bad medlemmerne gennemlæse det udsendte bilag om kommissoriet, som var 

udsendt af Kulturministeriet, og som omhandler, hvordan de regionale TV2-virksomheder skal 

organiseres i fremtiden. Dette vil blive drøftet på næste repræsentantskabsmøde.  

7. Programdebat 

Morten Kjær Petersen sagde, at vi i hverdagen bokser meget med de digitale brugere. På tv ligger vi 

meget stabilt: 32% af dem der har tændt for fjernsynet, ser os. Problemet er bare, at færre og færre 

tænder for tv. På vores digitale platforme er potentialet gigantisk. På hjemmesiden ligger vi på 70.000 

og 125.000 daglige brugere, og vi skal vi højere op. Udfordringen er, at folk møder os på Facebook 

eller Instagram eller YouTube, og de platforme leder ikke brugerne ind til os, de vil have, der bliver delt 

på deres platforme. Vi kan se, at vores videoer på Facebook kan nå en million mennesker, de kommer 

bare ikke ind til os. Vi har 35.000 abonnenter på YouTube, 80 % af dem er unge mænd under 26 år. Det 

er en målgruppe, som public service-medierne ikke når. Jeg vil opfordre til, I henter vores nyhedsapp., 

for alt vi laver, kan man finde dér. Vi kan se, at de, der har appen, typisk læser 6-8 artikler, vi teaser for 

den hele tiden. Vi har et samarbejde med TV 2 Play, hvor vi kan have 100.000 visninger, men det er ikke 

på vores egen platform.  Det er gennem vores app og nyhedsbreve, at folk kommer ind til os.  

Vi har ikke fået flere penge, siden vi gik i luften – vi er blevet indeksreguleret, men det er dét. Og vi er 

gået fra at have været en tv-station til at være et mediehus med rigtig mange platforme, det har vi løst 

selv uden at få flere penge. 

Der er en vildfarelse på Christiansborg om, at vi er for gamle mennesker. Det er vi ikke. Vi kan se, vi har 

rigtig godt fat i dem under 35 år. De sidder ikke og ser fjernsyn, men vi når dem via YouTube og 

Instagram. Vi er også kommet på TikTok, det har været en stor diskussion, men vi kan se, det virker, 

brugerne deler vores indhold og kommenterer os.  Alt hvad vi laver skal helst kunne bruges på tværs af 

platforme, ellers kunne vi ikke fylde dem.  
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Vi investerer i serier, lige nu kører vi en om Vestre Fængsel, som klarer sig rigtig godt. Vi er i gang med 3. 

sæson af Udrykning med omsorg om sociolancen, vi genbesøger nogle af de mennesker, vi har mødt 

de første 2 sæsoner. Vi er ved at lave en serie, der hedder Førstehjælp i skudsikker vest (arbejdstitel), 

som følger uddannelse af sundhedspersonale, som bliver bedre rustet til at agere ved terrorangreb.  

Så er vi i gang med en serie, der hedder Udflytterne: Vi problematiserer ofte, hvor dyrt det er at bo i 

København, mange unge flytter ud af byen og er med til at skabe et nyt samfund i f.eks. Stevns, 

Frederikssund og Halsnæs kommuner, vi følger dem. Smag på fremtiden (arbejdstitel).  Hvad vil være 

godt og bæredygtigt at spise i fremtiden? Det bliver en erhvervshistorie. Så er vi ved at lave en 

dokumentar som opfølger på Nannas historie fra i sommer, hun døde på et bosted, opfølgeren hedder 

Hvem dræbte Nanna?  Vi fandt historien om Nanna, og vi fulgte Nannas forældre tæt. Nannas mor ville 

ikke medvirke, men det vil begge forældre nu.  Vi er sammen med dem nu gået ind i jagten på at finde 

ud af, hvad der skete. Og så er der kommunalvalg til næste år. Vi følger op på nogle af de input, vi fik fra 

jer på et tidligere møde. 

Der var spørgsmål og kommentarer fra salen, bl.a. om dækning af kommunalvalget. Morten Kjær 

Petersen sagde, at der er 4000 kandidater opstillet i de 34 kommuner og 1 region, vi dækker, og de vil 

alle sammen gerne på tv. Derfor har vi lavet nogle helt strikse regler: Vi tager de partier ind, som sidder i 

forvejen – ikke de nye partier. Ellers bliver det ragnarok, det er ikke fysisk muligt at have samtlige 4000 

kandidater inde.  

Der var snak om brugertal, fra salen mente man, det er en succes med tallene, selvom de ikke ligger på 

vores egne platforme.  

8. Indkomne forslag 

Der var ikke modtaget nogen forslag.  

9. Fastlæggelse af næste møde. 

Torsdag 27. marts 2025  

Onsdag 22. oktober 2025 

 

 

 

Jens Risum, formand   Pernille Stærke, dirigent 
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Dette dokument er underskrevet af nedenstående parter, der med deres underskrift har bekræftet dokumentets indhold samt alle datoer i dokumentet. 

This document is signed by the following parties with their signatures confirming the documents content and all dates in the document.

This document is signed with esignatur. Embedded in the document is the original agreement

document and a signed data object for each signatory. The signed data object contains a

mathematical hash value calculated from the original agreement document, which secures that the

signatures is related to precisely this document only. Prove for the originality and validity of

signatures can always be lifted as legal evidence.

The document is locked for changes and all cryptographic signature certificates are embedded in

this PDF.The signatures therefore comply with all public recommendations and laws for digital

signatures.With esignatur's solution, it is ensured that all European laws are respected in relation to

sensitive information and valid digital signatures. If you would like more information about digital

documents signed with esignatur, please visit our website at www.esignatur.dk.
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